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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Актуальность
На современном этапе в теории и практике начального школьного и дошкольного образования наметились тенденции к изменению основных подходов в обучении детей. Хорошо известно насколько сложна и объёмна программа начальных классов и как порою трудно не умеющему читать ребёнку, осваивать её курс. И особенно трудно приходится первокласснику. Увереннее себя чувствуют уже умеющие читать дети, они легко вступают в процесс обучения, им комфортнее на новой ступени образования.

Цель программы
Научить детей сознательному, правильному, плавному слоговому чтению с постепенным переходом к чтению целыми словами.
 Формировать устную речь детей, обогащать словарный запас, развивать коммуникативные способности на основе общения. 
Прививать любовь и интерес к чтению, желание научиться читать.

Принципы и подходы к формированию программы

Программа разработана с учётом возрастных, индивидуальных, психологических особенностей ребёнка старшего дошкольного возраста. Особое внимание уделяется звуковой культуре речи детей: от обучения правильному произношению звуков, к обучению звуковому анализу слов.
Система обучения построена на игровых приёмах с использованием дидактического, наглядного и демонстрационного материала. Обучение связано с играми по развитию речи, развитию творческих способностей ребёнка.
Учитывается ведущая игровая деятельность дошкольников. Все задания, упражнения представлены в виде игр. Это позволяет в доступной детям форме выстроить процесс обучения, поддержать их интерес к занятиям и легче освоить сложные умения и навыки.
Целевые ориентиры на  этапе завершения освоения  Программы
В конце года дети должны:
Хорошо владеть понятием «слово», «звук»,  «буква», «предложение»; знать порядок букв и их название.
Различать гласные и согласные звуки.
Свободно и осознанно читать трёх буквенные слова, правильно, плавно читать по слогам с постепенным переходом к чтению целыми словами.
 Составлять простые предложения и интонационно правильно проговаривать их в соответствии со знаком на конце « . ? !».
 Сформированную ( в соответствии с возрастом)  устную речь, обогащённый  словарный запас, развитые коммуникативные способности на основе общения. 
Проявлять любовь и интерес к чтению, родному языку 
Активизация мышления, памяти, внимания, зрительного и слухового восприятия; навыков  учебной деятельности (умение слушать, понимать и выполнять словесные установки педагога, действовать по образцу и правилу).
              2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ
 Описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями          развития ребенка, представленными в образовательных областях   

Образовательная область «Речевое развитие»
      Речевое развитие включает владение речью как средством общения и культуры; обогащение активного словаря;
 развитие связной, грамматически правильной диалогической и  монологической  речи; развитие речевого творчества;
 развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха;
 знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы;
 формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.
 Задачи образовательной деятельности 
1. Развивать монологические формы речи, стимулировать речевое творчество детей.    
    2. Обогащать представления детей о правилах речевого этикета и способствовать осознанному желанию и умению детей следовать им в процессе общения.
 3. Развивать умение соблюдать этику общения в условиях коллективного взаимодействия.
 4. Обогащать словарь детей за счет расширения представлений о явлениях социальной жизни, взаимоотношениях и характерах людей.
  5. Развивать умение замечать и доброжелательно исправлять ошибки в речи сверстников. 
6. Воспитывать интерес к письменным формам речи. 
7. Поддерживать интерес к рассказыванию по собственной инициативе.
   8.  Развивать первоначальные представления об особенностях литературы: о родах (фольклор и авторская литература), видах (проза и поэзия), о многообразии жанров и их некоторых признаках (композиция, средства языковой выразительности).
  9.  Способствовать развитию понимания литературного текста в единстве его содержания и формы, смыслового и эмоционального подтекста.
Содержание образовательной деятельности

Владение речью как средством общения и культуры .
    Освоение этикета телефонного разговора, столового, гостевого этикета, этикета взаимодействия в общественных местах (в театре, музее, кафе); освоение и использование невербальных средств общения: мимики, жестов, позы; участие в коллективных разговорах, использование принятых норм вежливого речевого общения (внимательно слушать собеседника, правильно задавать вопрос, строить свое высказывание кратко или распространенно, ориентируясь на задачу общения).

Развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи
    Освоение умений: самостоятельно строить игровые и деловые диалоги; 
пересказывать литературные произведения самостоятельно по ролям, по  частям, правильно передавая идею и содержание, пользоваться прямой и косвенной речью; с помощью воспитателя определять и воспроизводить логику описательного рассказа; в описательных рассказах о предметах, объектах и явлениях природы использовать прилагательные и наречия; сочинять сюжетные рассказы по картине, из личного опыта; с помощью воспитателя строить свой рассказ в соответствии с логикой повествования: экспозиция (обозначение действующих лиц, времени и места действия), завязка (причина события), развитие событий и кульминация (момент наивысшего напряжения), развязка (окончание); в повествовании отражать типичные особенности жанра сказки или рассказа;  грамматически правильно использовать в речи: несклоняемые существительные (метро, пальто, пианино, эскимо), слова, имеющие только множественное или только единственное число (ножницы, очки), глаголы «одеть» и «надеть», существительные множественного числа в родительном падеже; образовывать слова, пользуясь суффиксами (учитель, строитель, спасатель; солонка, масленка), приставками (подснежник, подосиновик).

Развитие речевого творчества .
    Проявление интереса к самостоятельному сочинению, созданию разнообразных видов творческих рассказов: придумывание продолжения и окончания к рассказу, рассказы по аналогии, рассказы по плану воспитателя, по модели; внимательно выслушивать рассказы сверстников, замечать речевые ошибки и доброжелательно исправлять их; использовать элементы речи-доказательства при отгадывании загадок, в процессе совместных игр, в повседневном общении.
      Обогащение активного словаря за счет слов, обозначающих: названия профессий, учреждений, предметов и инструментов труда, техники, помогающей в работе, трудовых действий и качества их выполнения; личностные характеристики человека (честность, справедливость, доброта, заботливость, верность и т. д.), его состояния и настроения, внутренние переживания; социально-нравственные категории (добрый, злой, вежливый,  трудолюбивый, честный и т. д.), оттенки цвета (розовый, бежевый, зеленовато-голубоватый и т. д.), тонкое дифференцирование формы, размера и других признаков объекта; названия обследовательских действий, необходимых для выявления качеств и свойств предметов (погладил, подул, взвесил, понюхал и т. д.).
     Освоение способов обобщения - объединения предметов в группы по существенным признакам (посуда, мебель, одежда, обувь, головные уборы, постельные принадлежности, транспорт, домашние животные, дикие звери, овощи, фрукты).
     Освоение умения находить в текстах литературных произведений сравнения, эпитеты; использовать их при сочинении загадок, сказок, рассказов.
Развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха.
    Освоение чистого произношения сонорных звуков ([л], [л’], [р], [р’]); упражнение в чистом звукопроизношении в процессе повседневного речевого общения и при звуковом анализе слов; использование средств интонационной выразительности при чтении стихов, пересказе литературных произведений, в процессе общения (самостоятельное изменение темпа, ритма речи, силы и тембра голоса в зависимости от содержания).
      Формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.
Освоение представления о существовании разных языков.
      Освоение терминов «слово», «звук», «буква», «предложение», «гласный звук» и «согласный звук»; звуковой анализ слова.  
   Освоение умений: делить на слоги двух-, трехслоговые слова; осуществлять звуковой анализ простых трехзвуковых слов: интонационно выделять звуки в слове, различать гласные и согласные звуки, определять твердость и мягкость согласных, составлять схемы звукового состава слова; составлять предложения по живой модели; определять количество ипоследовательность слов в предложении; развивать мелкую моторику кистей рук: раскрашивание, штриховка, мелкие мозаики.
Знакомство с книжной культурой, детской литературой 
     Восприятие классических и современных поэтических произведений (лирические и юмористические стихи, поэтические сказки, литературные загадки, басни) и прозаических текстов (сказки, сказки-повести, рассказы); проявление интереса к рассказам и сказкам с нравственным содержанием; понимание образности и выразительности языка литературных произведений; проявление интереса к текстам познавательного содержания (например, фрагментам детских энциклопедий).
Основные способы и формы работы с детьми

· Режим занятий: два занятия в неделю по 30 минут.
· Форма занятий: по подгруппам (8-10 детей в подгруппе).
· Место проведения – групповая комната.
· Время проведения – вторая половина дня.
Средства для реализации программ:
ДИДАКТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:                                            

Алфавит (плакат), карточки с буквами, слогами; схемы: звукового анализа слов, деления слов на слоги; предложения (состоящие из одного, двух, трёх и более слов); таблицы для слогового чтения. Подборка иллюстраций, книги со слоговым разделением текста. Разрезная азбука.                                                                                                           

МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:                     

Перспективный план занятий. Тематические дидактические игры («Добавь слог», «Назови букву», «Составь слово» и др.). Подборка загадок, стихов, скороговорок. Методическая литература. 

2.2. Взаимодействие  с семьями дошкольников
Программное содержание осваивается детьми особенно продуктивно, если  поддерживается связь с воспитателями, преподавателями по изобразительной деятельности, и встречается понимание и оказание помощи со стороны родителей.
Работа с родителями:
1. Беседы, консультации об особенностях психо - физиологическом развитии детей 5-6 лет, об особенностях и своеобразии детского мышления.
2. Выполнение небольших домашних заданий родителями с детьми.
3. Чтение художественных произведений.


3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ
1. Психолого-педагогические условия, обеспечивающие развитие ребенка
Для успешной реализации Программы должны быть обеспечены следующие психолого-педагогические условия: 1) уважение взрослых к человеческому достоинству детей, формирование и поддержка их положительной самооценки, уверенности в собственных возможностях и способностях; 2) использование в образовательной деятельности форм и методов работы с детьми, соответствующих их возрастным и индивидуальным особенностям (недопустимость как искусственного ускорения, так и искусственного замедления развития детей); 3) построение образовательной деятельности на основе взаимодействия взрослых с детьми, ориентированного на интересы и возможности каждого ребёнка и учитывающего социальную ситуацию его развития; 4) поддержка взрослыми положительного, доброжелательного отношения детей друг к другу и взаимодействия детей друг с другом в разных видах деятельности; 5) поддержка инициативы и самостоятельности детей в специфических для них видах деятельности; 6) возможность выбора детьми материалов, видов активности, участников совместной деятельности и общения; 7) защита детей от всех форм физического и психического насилия; 8) поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность. Психолого-педагогические условия реализации основной образовательной программы основного общего образования должны обеспечивать: преемственность содержания и форм организации образовательного процесса по отношению на всех ступенях образования, особенно: дошкольный и школьный уровень учет специфики возрастного психофизического развития обучающихся, в том числе особенности перехода из младшего школьного возраста в подростковый формирование и развитие психолого- педагогической компетентности обучающихся, педагогических и административных работников, родительской общественности; вариативность направлений психолого- педагогического сопровождения участников образовательного процесса (сохранение и укрепление психологического здоровья обучающихся; формирование ценности здоровья и безопасного образа жизни; развития своей экологической культуры дифференциация и индивидуализация обучения; мониторинг возможностей и способностей обучающихся, выявление и поддержка одаренных детей, детей с ограниченными возможностями здоровья; психолого-педагогическая поддержка участников олимпиадного движения; обеспечение осознанного и ответственного выбора дальнейшей профессиональной сферы деятельности; формирование коммуникативных навыков в разновозрастной среде и среде сверстников; поддержка детских объединений, ученического самоуправления); диверсификацию уровней психолого- педагогического сопровождения (индивидуальный, групповой, уровень класса, уровень учреждения) вариативность форм психолого- педагогического сопровождения участников образовательного процесса (профилактика, диагностика, консультирование, коррекционная работа, развивающая работа, просвещение, экспертиза)

2. Организация развивающей предметно-пространственной среды
При переходе ребенка в старшую группу, начинают меняться его психологическая позиция. Важно поддержать это ощущение такой организации среды, при которой ребенок будет активно проявлять познавательную активность, самостоятельность, ответственность, инициативу. Характерной особенностью старших дошкольников является появление интереса к проблемам, выходящим за рамки личного опыта.  
  Предметно- игровая среда строится так, чтобы дети могли участвовать во всем многообразии игр: сюжетно- ролевых, строительно-конструктивных, режиссерских, театральных, народных, хороводных, развивающих, в играх с готовым содержанием и правилами, в подвижных играх и спортивных развлечениях.
 В группе специальное место  и оборудование выделено для игротеки. Это дидактические, развивающие и логико- математические игры, направленные на развитие логического действия сравнения, логических операций классификации, узнаванию по описанию, воссоздание, преобразование, ориентировку по схеме, модели.
Важная задача- развитие фонематического слуха. С этой целью воспитатель может предлагать детям в течение дня подбирать предметы и игрушки, названия которых начинаются с определенного звука, или этот звук стоит в середине слова, в конце слова.
В старшей дошкольной группе создана  содержательная, трансформируемая,  полифункциональная, вариативная, доступная и безопасная предметно-пространственная среда, представленная в таблице:

	Центр развития
	Оборудование и материалы, которые  есть в группе

	Спортивный центр
	· Доска гладкая и ребристая;    - (для профилактики плоскостопия);
· палка  гимнастическая;
· мячи;  корзина для метания мечей;
· обручи;    скакалка;  кегли; дуга; кубы;
· скамейка;
· шнур длинный и короткий;
· ленты, флажки;
· кольцеброс.
· канат;
· ракетки для игры  в мяч.

	Центр познавательного развития
	· набор геометрических фигур для группировки по цвету, форме, величине (7 форм разных цветов и размеров);
· набор объёмных геометрических тел (разного цвета и величины);
· набор разноцветных палочек с оттенками (по 5-7 каждого цвета);
· наборы для сериации по величине - бруски, цилиндры и т.п. (7-8 элементов каждого признака);
· набор плоскостных геометрических фигур для составления изображений по графическим образцам (из 4 - 6 элементов);
· мозаика (разных форм и цвета, мелкая) с графическими образцами;
· часы с крупным циферблатом и стрелками;
· графические «головоломки» (лабиринты, схемы маршрутов персонажей и т.п.) в виде отдельных бланков, буклетов, настольно-печатных игр
· набор кубиков с буквами и цифрами
· набор карточек с изображением количества (от 1 до 10) и цифр;
· касса настольная;
· набор для экспериментирования с водой:  емкости одинакового и разного размеров , различной формы, мерные стаканчики, предметы из разных материалов («тонет - не тонет»);
· наборы для экспериментирования с песком: формочки разной конфигурации, емкости разного размера (4-5 шт), предметы-орудия разных размеров, форм, конструкции;
· Тетради Соловьёва Е.В. «Моя математика»: Развивающая книга для детей среднего дошкольного возраста.- М: Просвещение (последний год издания) – для каждого ребёнка;
· счёты;
· книги по математике о числах первого десятка;
·  панно с героями сказок, сделанное совместно с детьми.
Материал по познавательному развитию:
· наборы картинок для группировки и обобщения (до 8 - 10 в каждой группе;
· наборы предметных картинок типа «лото» из 6-8 частей (той же тематики, в том числе с сопоставлением реалистических и условно-схематических изображений);
· набор парных картинок на соотнесение (сравнение: найди отличие (по внешнему виду), ошибки (по смыслу);
· наборы предметных картинок для группировки по разным признакам (2 - 3) последовательно или одновременно (назначение, цвет, величина);
· серии картинок (по 4 - 6) для  установления последовательности событий (сказки, литературные сюжеты, социобытовые ситуации);
· серии из 4 картинок «Времена года»;
· предметные и сюжетные картинки (с различной тематикой) крупного и мелкого  формата;
· разрезные сюжетные картинки (6 - 8 частей).


	Центр  речевого развития
	· Дидактические наглядные материалы;
· предметные и сюжетные картинки и   др.
· книжные уголки с соответствующей возрасту  литературой;
· Наборное полотно с буквами;
· Слоговые таблицы, схемы.
· Картотека дидактических игр по развитию речи.
· «Чудесный мешочек» с различными предметами.




  Форма и режим организации образовательного процесса: 

Режим занятий: два занятия в неделю по 30 минут.
Форма занятий: по подгруппам (8-10 детей в подгруппе).
Место проведения – групповая комната.



5.Перечень нормативных и нормативно-методических документов
1. Конвенция о правах ребенка. Принята резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеи
от 20 ноября 1989 года.─ ООН 1990.
2 .Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ (ред. от 31.12.2014, с изм. от 02.05.2015) «Об образовании в Российской Федерации» [Электронный ресурс] // Официальный интернет-портал правовой информации: ─ Режим доступа: pravo.gov.ru..
3. Федеральный закон 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».
4. Распоряжение Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 г. № 1726-р о Концепции дополнительного образования детей.
5. Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р о Стратегии развития воспитания до 2025 г.[Электронный ресурс].─ Режим доступа:http://government.ru/docs/18312/.
6. Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации
от 19 декабря 2013 г. № 68 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3147-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к дошкольным группам, размещенным в жилых помещениях жилищного фонда».
7. Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» // Российская газета. – 2013. – 19.07(№ 157).
8. Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации
от 3 июня 2003 г. № 118 (ред. от 03.09.2010) «О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.2.2/2.4.1340-03» (вместе с «СанПиН 2.2.2/2.4.1340-03. 2.2.2. Гигиена труда, технологические процессы, сырье, материалы, оборудование, рабочий инструмент. 2.4. Гигиена детей и подростков. Гигиенические требования к персональным электронно-вычислительным машинам и организации работы. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы», утв. Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 30 мая 2003 г.) (Зарегистрировано в Минюсте России 10 июня 2003 г., регистрационный № 4673)
9. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от17 октября 2013г.  № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (зарегистрирован Минюстом России 14 ноября 2013г., регистрационный  № 30384). 
10. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от6 октября 2009 г.
№ 373 (ред. от 29.12.2014) «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 22 декабря 2009 г., регистрационный № 15785).
11. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 17 декабря 2010 г. № 1897 (ред. от 29.12.2014) «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 1 февраля 2011 г., регистрационный № 19644).
12. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413 (ред. от 29.12.2014) «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 7 июня 2012 г., регистрационный № 24480).
13. Приказ Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н (ред. от 31.05.2011) «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» (Зарегистрирован в Минюсте России 6 октября 2010 г. № 18638)
14. Письмо Минобрнауки России «Комментарии к ФГОС ДО» от 28 февраля 2014 г. № 08-249 // Вестник образования.– 2014. – Апрель. – № 7.
15. Письмо Минобрнауки России от 31 июля 2014 г. № 08-1002 «О направлении методических рекомендаций» (Методические рекомендации по реализации полномочий субъектов Российской Федерации по финансовому обеспечению реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования).

6.Перечень литературных источников 

1. «Эти трудные согласные»  Л.П. Барылкина. Л. П. Обухова; И.П. Матраева.
2. Бунеев Р.Н., Бунеева Е.В., Пронина О.В. Моя любимая Азбука: Метод. рекоменд. для педагога. – М.: Баласс, 1996, 2005. 

3. Жуйков С.Ф. Психология усвоения грамматики в начальных классах. – М.: Просвещение, 1964. 
4.  «Разработки занятий по обучению грамоте» О.Е. Жиренко; Л.А.Обухова .
5. Запорожец А.В. Мир детства. Дошкольник. – М., 1997. 
6. « 65 уроков чтения» И. В. Иванова. 
7.  Колесникова Е.В. Развитие звукобуквенного анализа у детей 5–6 лет: Сценарии уч.практ. занятий. – М., 1998. 
8. Маланов С.В. Д.Б. Эльконин и психологические закономерности развития и обучения ребенка//Начальная школа плюс До и После, 2004, № 11. – С. 64–67. 
9. Пантина Н.С. Становление интеллекта в дошкольном детстве. – М., 1996. 
10. «Как хорошо уметь читать…!» Д. Г. Шумаев
11. Эльконин Д.Б. Развитие речи в раннем детстве//Избр. психол. труды. – М., 1989. – С. 380–404. 8. Эльконин Д.Б. Как учить детей читать. – М., 1949.











ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН ЗАНЯТИЙ ПО ОБУЧЕНИЮ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА ЧТЕНИЮ.
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	1.«Что такое 
речь»?



2.«Деление слов на слоги»



3.«Знакомство с
Алфавитом».



4. «Гласные и согласные звуки»  



5. «Что такое предложение»? 




6.Знакомство с гласным звуком  «А» 

 

 7.Знакомство с гласными звуками «О», «У».

       


 8.Закрепление изученного материала.






1. «Какие бывают предложения»





2.Согласные звуки «М», «С»,        буквы М ,С.






3.Деление слов на слоги.




4.Согласные звуки «Х», «Ш»,
  буквы Х, Ш.




 5.Закрепление изученного материала.



  6.Место звука в слове, звуковой анализ слов.


  

7. «Звучащие слоги».


  


   8. Составление слов по слоговым таблицам.

  

  
   1.Согласный звук «Л», буква Л






 2.Звуковой анализ слов. Составление схем.





 3.Логическое ударение, ударные и безударные слоги.


  4.Согласный звук «Н», буква Н.




  5.Закрепление пройденного материала.





 6.Гласный звук «Ы», буква Ы.




  7.Согласный звук«Р», буква Р.




 8. Чтение слогов по слоговой таблице. 
Составление слов по схеме.



1. «Твёрдые и мягкие согласные».




  2.Согласный звук  «К», буква К.






 3.«Звонкие и глухие» согласные.



      



   4.Согласный звук «П», буква П.




    

               

5.Воскицательные, вопросительные, повествовательные предложения.





6.Гласный звук «И», буква И.





1. Рисуем буквы.







2. Согласные звуки «З» , «С» сопоставление звуков.




 3.Составление предложений по схеме.








 4.Плавное слоговое чтение слов и коротких предложений.




  5. Согласные звуки «Д», «Т».  Буквы  Д  и Т.








 6. Закрепление изученного материала.






 7.  Согласный звук «Й».


  





 8.   Согласный звук «В», буква В.





 1.Составление сложных предложений по схеме.







2.Знакомство с согласным звуком «Ж»,буквой Ж.




   3.Закрепление изученного материала.



   

4.Согласный звук «Б», буква Б.





   5.Гласные звуки «Я», «Ю»,  буквы Я, Ю.




 6.Согласный звук «К», буква К.



   

7.Плавное слоговое чтение слов и предложений.

 



 8.Закрепление пройденного материала.


   


1.Согласные звуки «Ч», «Ц», буквы Ч, Ц.





   



 2.Гласный звук  «ЙО», буква Ё.


  

 3.Слоговое чтение слов, 
ростых и сложных предложений.


 



  4.Составление предложений по схеме.




   5. Закрепление пройденного материала




   
6.Заглавная буква в именах собственных.




  
 7.Звуковой анализ слов.



   

8.Гласный звук «Э», буква Э.








 1.Согласный звук «Щ»,буква Щ.






  2.Разделительные знаки Ь, Ъ.




   
3.Согласныйзвук «Ф»,буква Ф.



   


4.Закрепление пройденного материала.





 5.Чтение слов,   предложений, небольших художественных произведений.



 6. Звуковой  анализ слов.



   

7. Закрепление пройденного материала.





 8. Диагностика.

.













 
	Формировать у детей начальные сведения о понятиях    «письменная»  и «устная» речь. Познакомить с понятием «звук»,  «слово», «предложение»
Познакомить детей с умением определять количество слогов в слове, сравнивать слово и слог. Учить схематично изображать деление слов на слоги.                                                  
Дать представление о том, что буквы в алфавите находятся в строго определённом порядке. Учить правильно называть буквы. Воспитывать культуру речи.
  Познакомить детей с понятием «гласные и согласные» звуки, их сходство и различие. Учить находить и выделять звуки в слогах и  словах.

Развивать у детей умение выделять в речи предложение, из предложения слова. Учить составлять короткие(двух, трёт слов) предложения. Познакомить со схемой простого предложения.
Познакомить детей с гласным звуком «А»,буквой А. Учить определять место звука в слове. Развивать фонематический слух.

Познакомить детей с гласными звуками
«О», «У», учить находить их место в слове.
Упражнять в умении делить слова на слоги словесно и схематично.

Закрепить понятия  «буква», «звук», «слог»  «слово»,  «предложение», «речь». Учить находить  гласные звуки «А», «О», «У» в словах, придумывать слова в которых имеются эти звуки. Упражнять в делении слов на слоги.

Учить детей согласовывать слова в предложении, различать интонационную окраску предложения. Развивать выразительность речи. Обогащать словарный запас.

Познакомить детей понятием «согласный» звук, согласными «М» «С». Учить правильно произносить звуки, определять место звука в слове. Учить составлять и читать слоги с уже известными гласными и согласными звуками.

 Упражнять детей в умении делить слова на слоги. Учить соотносить слова со слоговой схемой. Развивать мышление память.

Продолжать учить детей правильно называть буквы алфавита. Познакомить с согласными звуками «Х», «Ш». Учить образовывать слоги и правильно их читать. Придумывать слова в которых имеются эти звуки (в начале, середине, конце).
Закрепить умение согласовывать слова в предложении. Составлять предложения по схеме. Продолжать учить читать слоги ( прямые и обратные)с уже изученными звуками.

Учить детей выполнять звуковой анализ слов ШУМ, СОМ, МОХ, САМ. Продолжать учить определять место звука в слове. Развивать внимание.

Учить детей плавному соединению звуков в слоги, читать прямые и обратные слоги, слова состоящие из одного, двух слогов. Развивать фонематический слух.

Продолжать учить детей плавному слоговому чтению. Учить образовывать слова  из слогов в таблице. Развивать внимание, мышление, память.

Познакомить детей с буквой Л, звуком «Л». Учить правильно его произносить, находить место в слове, придумывать слова со звуком в трёх позициях. Читать прямые, обратные слоги, составлять слова.


Продолжать учить детей находить место звука в слове, выполнять схему звукового анализа слов ШУМ. МАЛ, ЛУША. Упражнять в последовательном  и правильном названии букв алфавита.

Формировать понятие о логическом  ударение. Находить ударные и безударные гласные. Воспитывать самоконтроль и  интерес к чтению.

Познакомить детей с буквой Н и согласным звуком «Н». Продолжать учить определять место звука в слове. Упражнять в умении правильно определять и называть ударный слог.

Упражнять детей в правильном произношении звуков в скороговорках, стихах. Закрепить умение делить слова на слоги, выполнить звуковой анализ слов: СЛОН, НОС, СОН, ХОЛМ.

Продолжать знакомить детей с гласными звуками. Продолжать учить определять место звука в слове. Упражнять в составлении слогов, слов, умение  их читать. 

Познакомить детей с буквой Р, согласным звуком «Р»,определять место звука в слове. Развивать фонематический слух. Учить составлять предложения с опорой на картинку.
Продолжать учить составлять слова по слоговой таблице. Читать слова по слогам , определять ударный слог. Придумывать слова, в соответствии с заданной схемой.


    Учить детей понимать и давать характеристику согласным звукам «твёрдые», «мягкие»,особенность их произношения. Упражнять в плавном слоговом чтении слов.

     Познакомить буквой К, согласным звуком «К», дать ему полную характеристику. Упражнять в нахождении места звука в слове. Выполнить звуковой анализ слов КОМ,СТУЛ. Упражнять в плавном слоговом чтении слов.

  Формировать представление о звонких и глухих согласных. Закрепить умение определять твёрдость согласных звуков. Упражнять в умении делить слова на слоги придумывать слова, опираясь на слоговую схему. Разучить скороговорку на звук «К».

  Познакомить детей с буквой  П, определить её место в алфавите. Учить правильному произношению согласного звука «П» (артикуляция), читать слоги по схеме. Упражнять в  выполни звукового анализа слов. Формировать навыки слогового чтения вслух.
  

 Дать представление о том, что в конце предложения может стоять знак:  «?», «!»,или «.».Он указывает на характер предложения. Учить  составлять вопросительные(?), восклицательные(!), повествовательные (.) предложения. Упражнять в хоровом чтении слогов.

  Познакомить детей с гласным звуком «И», буквой И, дать им полную характеристику, выполнить звуковой анализ слов ИРА, МИР. Упражнять в составлении предложений по схеме.

Учить  детей, опираясь на полученные знания о буквах, изображать их с помощью счётных палочек, составлять слоги и слова. Учить узнавать графический образ буквы. Упражнять в делении слов на слоги, слоговом чтении слов.

  Познакомить детей с новыми звуками, буквами. Дать им полную сравнительную характеристику. Упражнять в определении места звука в слове, в выполнении звукового анализа слов ЗАМОК, СТОЛ, чтении слов в слоговой таблице.

Продолжать формировать навыки составления предложений по схеме. Учить складывать слова, используя слоги разрезной азбуки. Упражнять в плавном слоговом чтении слов.  Воспитывать усидчивость, умение доводить начатое дело до логического конца.

   Продолжать учить детей плавному слоговому чтению слов, коротких предложений. Упражнять в индивидуальном слоговом чтении слов, предложений, умение составлять схему предложения.

  Познакомить с новыми буквами алфавита Д, Т, звуками «Д», «Т», дать полную характеристику звукам, определить сходство и различие. Выполнить звуковой анализ слов ДОМ, КОТ.     Упражнять в чётком проговаривании звуков в словах скороговорки, рассказывать в разном темпе(быстро, медленно).
 
Упражнять в умении определять и давать полную характеристику звуку.
Продолжать формировать навыки слогового чтения вслух: хором индивидуально. Развивать эстетическое восприятие окружающего мира.

  Познакомить детей с согласным звуком «Й», дать ему полную характеристику. Учить находить место звука в словах.  Продолжать учить составлять предложения по схеме. Упражнять в слоговом чтении слов. Развивать выразительность речи через проговаривание скороговорок.

  Продолжать учить детей делить слова на слоги, составлять слова из слоговой таблицы. Познакомить с новой буквой алфавита В, звуком «В», дать ему характеристику. Упражнять в плавном слоговом чтении.

    Учить детей составлять предложения по схеме и схемы для предложения. Дать преставление о сложных предложениях, их отличительной особенности  от простых. Упражнять в  плавном слоговом чтении простого и сложного предложения.

  Познакомить детей с согласным звуком «Ж», буквой  Ж, дать полную характеристику. Учить определять место звука в словах. Упражнять в умении делить слова на слоги. Разучить скороговорку со звуком «Ж».
  Упражнять детей в определении ударного звука в слове. Закрепить слоговое хоровое чтение слов. Формировать  индивидуальное плавное слоговое чтение слов и предложений. Воспитывать желание, уверенность читать полными словами.
  Познакомить детей с согласным звуком «Б», буквой Б, дать полную характеристику звуку. Учить детей чтению слов с договариванием до целого слова. Упражнять в составлении предложений по заданной схеме.
  Дать сравнительную характеристику звукам, определить сходство и различие их. Развивать умение слышать, узнавать повторяющиеся гласные звуки. Упражнять в слоговом чтении слов и предложений.
  Продолжать учить детей давать характеристику согласным звукам. Познакомить с согласным звуком «К». Выполнить звуковой  анализ слов КРОТ, ЛУК. Упражнять в чтении слов по слоговой схеме.

  Продолжать учить детей плавному слоговому чтению слов и предложений. Упражнять детей в составлении предложений по заданной схеме чтение слоговых таблиц .Развивать логическое мышление, речь.
  
Упражнять в умении делить слова на слоги, находить в слове «ударный  и безударные» звуки. Продолжать формировать навыки плавного слогового чтения, используя схемы, таблицы, разрезную азбуку.

Познакомить детей с буквами Ч,  Ц,  звуками «Ч», «Ц», дать им сравнительную характеристику. Упражнять в чётком проговаривании звуков в словах скороговорки, составлять слоги, слова читать вслух хором и индивидуально. Продолжать находить в прочитанном тексте вопросительные и восклицательные предложения.
 
 Познакомить с новой буквой алфавита Ё, звуком «ЙО», дать полную характеристику, определять место звука в слове. Формировать навык чтения вслух.
  
Учить детей сравнивать слоги по звуковому составу. Упражнять в образовании новых слов посредством изменения и слоговых частей. Закрепить умение составлять предложения с опорой на сюжетные картинки, выполнять схему предложенного предложения.
 
  Закрепить умение составлять предложения по предложенной схеме. Упражнять в чтении слов и предложений. Развивать выразительность речи.

Упражнять в умении выполнять звуковой и слоговой анализ слов. Продолжать учить составлять слова и предложения по разрезной  азбуке, составлять схему полученного предложения.
   
Дать детям представление о том, что имена собственные пишутся с заглавной буквы. Учить составлять предложения, в которых бы присутствовали имена собственные, выделять в них заглавную букву.
 
Упражнять в умении, самостоятельно  выполнять звуковой анализ слова, давать полную характеристику звуков. Развивать фонематический слух, правильное звукопроизношение. 

Развивать умение различать звуки: гласные и согласные, дать им полную сравнительную характеристику. Познакомить с новой буквой алфавита и звуком. Придумывать слова, содержащие данный звук в трёх позициях. Выполнить звуковой анализ слов ЭТАЖ, ЭХО, читать слоги по слоговой схеме. 

  Продолжать знакомить детей с новыми буквами алфавита, находить новый звук в предложенных словах, дать ему характеристику. Упражнять в составлении слов из слоговой таблицы. Развивать выразительность речи через проговаривание скороговорок.
  Познакомить детей с твёрдым и мягким разделительным знаком. Рассказать  о роли их в словообразовании. Учить детей правильному чтению слов с этими знаками. 

Познакомить детей с согласным звуком «Ф» ,буквой Ф, учить находить звук в словах, образовывать и читать слоги, проговаривать чётко в тексте скороговорки. Развивать  фонематический слух, внимание, память.
  
  Закрепить знания детей алфавита. Совершенствовать навыки в выполнении звукового анализа слов,  делении слов на слоги. Развивать навыки сознательного  слогового чтения,  желание читать полными словами.
   Продолжать упражнять детей в чтении слов в слоговой таблице, составлять предложения в разрезной азбуке, с опорой на сюжетные картинки. Формировать навыки чтения не больших художественных произведений.
 
  Закрепить знания детей о гласных и согласных звуках, самостоятельно выполнять звуковой анализ слов, давать словесную характеристику. Развивать фонематический слух, внимание, мышление, память.
  
Упражнять детей в составлении слов из слоговой таблицы. Читать слова по слогам и полными словами. Придумывать предложения по схеме, делить слова на слоги, читать небольшие тексты в художественных произведениях.
  Обобщить и проанализировать полученные знания, умения и навыки детей слогового чтения, развитие фонематического слуха, памяти внимания. Прививать детям любовь к чтению.
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